Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Понтаевский

Год издания XXXI

№ 31 (3305)

1968 год **ВТОРНИК 12 MAPTA**

Цена 2 коп.

СЕВУ—ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫЕ СЕМЕ

Высота урожая зависит от посевных качеств семян. Посев семенами высокого качества дает прибавку урожая не меньше, чем при внедрении нового сорта. Не случайно поэтому в государственных стандартах на семена зерновых культур предусмотре но допускать к посеву те семена, которые доведены до норм первого и второго классов а высев семян третьего класса разрешен только в порядке исключения. В колхозах района классных семян имеется 80,3 процента от засыпанных, в том числе первого и второго классов 31 процент.

Наряду с колхозами, имеющими классные семена есть п такие, в которых классных семян совсем мало — это «Прогресс» -- 40,5 процента, «Путь к коммунизму» -32, «Ир-Жара» — 49 процентов, к тому же в этих колхозах не все семена отсортированы до кондиций по чистоте. Необходимо ускорить работу в колхозах по сортированию оставшихся семян. С приближением теплых

весенних дней наступает ответственный период хранения семян. В связи с резкими перепадами температуры наружного воздуха, а также попадания влаги на семена время таяния снега,

возможны их случаи самосогревания. В этот период особое внимание необходимо уделить тому, чтобы температура семян повышалась постепенно, для чего проветривание их надо вести в более холодное время суток -- рано утром или ночью. Следить, чтобы не попадали на семена талые воды. Температура семян весной контролируется ежедневно.

В ряде колхозов имеются семена, всхожесть которых ниже 10 процентов, а жизнеспособность семян высокая и влажность семян нормальная. Например, в колхозе «Гигант». - ячмень 50 центнеров, всхожесть - 88 процентов, жизнеспособность 94 процента, «Ир-Жара» — ячмень 170 центнеров, всхожесть — 88 процентов, жизнеспособность 91 процент, имени Свердлова — овес в д. Куверба— 119 центнеров всхожесть — 87 процентов, жизнеспособность 93 процента. Это значит, что семена не прошли послеуборочного дозревания.

Наиболее доступным способом ускорения послеуборочного дозревания является тепловое воздействие на семена. Перед посевом нельзя упускать такого приема, как солнечный обогрев семян, не только для семян с пониженной всхожестью и высокой жизнеспособностью, но имеющих высокую всхожесть. Для предпосевного обогрева семян можно применять сушилки, которые заодно снижают и влажность семян-

Обязательной является проверка семян на всхожесть в конце их хранения, но не позднее чем за 2-3 недели до начала сева.

Нельзя умолчать и о такой ведущей культуре района как лен-долгунец. На сегодня имеем чистых семян по району 62,2 процента. Хорошо поработали с семенами льна колхоз «Заря» — все засыпанные семена доведены до кондиций по чистоте на 100 процентов и хорошо хранятся,

«Кодочиги» — все засыпанные семена доведены до кондиций по чистоте на 100 процентов, имени Ленина доведены на 96 процентов. «Герой труда» — имеющиеся семена льна довел на 100 процентов, «Ошминский»—на 71,8, «Малокаменский» — на 75, имени Кирова — па 61 процент. Полностью засыпали семена льна колхозы «Прогресс», но семена отсортировали до кондиций по чистоте на 27 процентов, «Организатор» - засыпали полностью, а отсортировали до кондиций на 25 процентов. Чистых семян льна не имеют колхозы имени Тимирязева, «Гигант», «Красная нива», «Ир-Жара» и другие.

Руководителям и специалистам хозяйств необходимо организовать работу по сортированию и полностью довести имеющиеся семена льна до посевных кондиций.

A. MAPAXTAHOBA. зав. семенной лабораторией.



Вступая в третий год пятилетки, Александра Васильевна Мальцева, доярка колхоза "Герой труда", обязалась получить по 1700 килограммов молока от коровы, тогда как другие доярки только по 1600 килограммов. Ее слово не расходится с делом. За два месяца она получила по 161 килограмму молока от коровы-это на 60 килограммов больше, чем за это же время прошлого года. 👺 На снимке: А. В. Мальцева.

Фото Б. Василькова.

ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗОВ

PEMOHT завершается

Завершается ремонт сельхозмашин в колхозе , имени

- Последние приготовления идут, - радуются механизато-

Отремонтированы здесь плуги, сеялки, бороны и другая техника. Осталось подготовить один из девяти тракторов и два культиватора.

Особенно старательно работают на ремонте колхозной техники механизаторы А. В. Безденежных, И.С. Перевалов, А.И. Киселев и Д.А. Солоницин.

> А. СОЛОНИЦЫН, механик.

ЗА ДВА **МЕСЯЦА**

Животноводы сельхозартели «Прогресс», по сравнению с этим же периодом прошлого года, увеличили производство молока в полтора раза. За два месяца его продано государству 267 центнеров, что составляет 77 процентов и квартальному плану.

В этом большая заслуга доярок Галины Николаевны Соловьевой, Зои Николаевны Подковыриной и Клавдии Александровны Подковыриной. На 1 марта они получили по 475-540 килограммов молока от

Г. ТРУШКОВА, счетовод колхоза.

B CHET ВТОРОГО

Хороших успехов добились телятницы сельхозартели «Ошминский» Екатерина Игнатьевна Мальцева, Мария Петровна Махнева и Серафима Григорьевна Елсукова. За два месяца они откормили и сдали государству 71 голову молодняка крупного рогатого скота общим весом 131 цент-

В результате колхоз выполнил квартальный план продажи мяса государству на 148 процентов. В счет второго квартала продано 48 центнеров говядины.

Б. БАБИН, секретарь парторганизации. За высокие урожаи в 1968 году

Труженики сельхозартели «Кодочиги» вырастили в минувшем году неплохой урожай зерновых и картофеля. Например, в бригаде деревни Писари, которую возглавляет Василий Ефимович Сластников, получили по 130 центнеров картофеля с каждого гектара.

Колхозники полностью засыпали семена на весь яровой клин обеспечили в достаточном количестве общественный скот грубыми и концентрированными кормами. Для весеннего сева засыпано семян овса 407 центнеров, гороха -102, льна — 110 и картофеля — 1369 центнеров. Весь семенной материал доведен до посевных кондиций, имеет высокую всхожесть и нормальную влажность. Складские помещения в солнечные дни открываются для проветривания.

Сев в этом году будет производиться только сортовыми семенами. Например, овес сорта «Победа», горох сорта «Торсдак», картофель сорта «Лорх» и лен сорта «Стахановец» и «Л-1120». Эти сорта являются районированными в нашей зоне.

Вступая в 1968 год, третий год пятилетки, хлеборобы решили увеличить производство продукции полеводства. Они обязались получить с каждого гектара по 11 центнеров озимых культур и по 108 центнеров картофеля.

Чтобы обеспечить планируемую урожайность, будет проведена подкормка озимых на площади 325 гектаров на каждый гектар пашни будет внесено по 10 тонн органических и по 2 центнера минеральных удобрений. Слово колхозников не расходится с делом. Только за февраль вывезено на поля более 300 тонн навоза. В хозяйство завезено мочевины 110 центнеров, аммиачной селитры -70, суперфосфата — 25 и сульфат аммония — 25 цент-

Хорошо трудятся на вывозке удобрений колхозные шоферы Павел Александрович Кодочигов и Геннадий Петрович Смирнов. На своих автомашинах они ведут вывозку минеральных удобрений и по сей день.

Наступил первый месяц весны. Уже недалек тот день, когда тишину полей нарушит дружный рокот моторов. Поэтому механизаторы стараются быстрее завершить подготовку техники к полевым работам. На линейку готовности поставлено 5 тракторов, плугов, 5 сеялок, 2 картофелесажалки, культиватор и другие сельскохозяйственные машины.

Особенно отличились на ремонте техники трактористы Геннадий Александрович Питилимов и Николай Александрович Питилимов. Механизаторы заверили, что машины во время полевых работ простаивать не будут.

Труженики колхоза уверены, что в текущем году они добьются еще больших результатов по производству сельскохозяйственной продукции.

В. ПОПОВА

агроном колхоза.

На партийные темы

Поручение — это задание партийной организации коммунисту, вытекающее из стоящих задач перед организацией в области производства, воспитания людей, удовлетворения их культурно-бытовых запросов.

Без поручения немыслима, планомерная и целенаправленная деятельность партийной организации по осуществлению директив партии и партийных органов.

Как партийная организация производственного управ-

ПОРУЧЕНИЕ —КАЖДОМУ КОММУНИСТУ-

ления сельского хозяйства строит свою работу по активному вовлечению каждого коммуниста в общественную работу?

Всем известно, что в партии всю работу ведут сами коммунисты, и чем активнее каждый из них работает, тем успешнее работа парторга-

Партийная организация управления (секретарь В. И. Мараев) повседневно ведет работу по повышению чувства ответственности каждого коммуниста за свою организацию. Здесь все коммунисты имеют партийные поручения и активно участвуют в осуществлении партийных решений и Устава КПСС.

Так, например, все коммунисты являются членами общества «Знание», Б. И. Крашенинников член партийпого бюро и член комитета районного народного контроля, В. С. Суслов председатель местного комитета профсоюза, И. С. Пальмов является пропагандистом, М. П. Вершинин партгруппорг в МСО, Б. М. Сизов редактор стенной газеты, В. Ф. Свиридова член народного контроля, А. П. Маковеев председатель ревизионной комиссии РПС, А. С. Ложкин дружинник, многие другие коммунисты выполняют самые различные поручения. Это члены партийного бюро и местного комитета профсоюза, агитаторы, члены родительского комитета.

В каждом конкретном случае партийное бюро индивидуально подходит к коммунисту и решает, целесообразно ли данному товарищу поручать то или иное дело, следует ли ему давать постоянное или временное поручение.

Учитывая, что партийное поручение является важным средством воспитания коммунистов, партийное бюро при даче поручения коммунисту всегда учитывает его способности, опыт работы, образо-

вание, насколько занят коммунист, как он загружен работой, отношение к общественной работе, учитывает и мнение самого коммуниста и не каждому сразу дает сложное задание, а на первых порах дает поручение попроще, а затем более ответственное. Делается это терпеливо и вдумчиво.

Иной коммунист по своему образованию и жизненному опыту может хорошо прочитать лекцию по тому или иному вопросу, может быть пронагандистом, а другой успешно провести интересную бе-

Общественная работа -это не забава, а выполнять ее приходится порой не только по желанию, но и по долгу, по необходимости.

Важно, чтобы каждый коммунист не только имел поручение, но и по-настоящему был заинтересован в полезности его и чтобы участие в партийной и общественной жизни было для него внутренней необходимостью. Но так бывает не всегда. Некоторые опытные и зарекомендовавшие себя коммунисты имеют по несколько поручений, а другие ходят «налегке».

Партийному бюро надо учитывать такое положение и не допускать отрыва этих коммунистов от партийной жизни. Партийная организация играет очень важную роль в приобщении каждого коммуниста к активной партийной жизни, в повышении их ответственности за работу своей организации, ибо от коммуниста требуется не простое одобрение намеченных партией мероприятий, а настойчивое проведение их в жизнь.

Умело и продуманно надо давать поручения и контролировать их выполнение. Порой надо и заслушать, кан идет их выполнение на партийном бюро или собрании.

Г. КИСЕЛЕВ.



Геннадий Михайлович Трушков, которого вы видите на снимке, работает ко-нюхом в Киприиской бригаде сельхозартели Память Ленина". Его лошади упитанные, всегда хорошо накормлены. В стойлах чистота и порядок. Сбрую конюх всегда держит в исправном состоянии.

Геннадий Михайлович ежедневно возит молоко с Кипринской фермы на сепараторный пункт. Его работой одно-сельчане довольны.

Фото Б. Василь-

Очередное занятие

В Пижемском леспромхозе на протяжении ряда лет рапостоянно-действующий семинар инженерно-технических работников.

6 марта состоялось очередное занятие семинара. На нем рассмотрен вопрос «О внедрении НОТ в производство». С докладом выступил главный инженер Б. М. Агафонников. О путях снижения себестоимости выпускае. мой продукции говорил главный экономист В. А. Скороходов. С анализом хозяйственной деятельности предвыступил главный бухгалтер Г. И. Елкин.

Предприятие в этом году перешло на новый порядок планирования и экономического стимулирования. В связи с этим партийный комитет разработал меры по обучению кадров экономическим вопросам.

наше идейное оружие

Вечно живым источником волюционной мысли и революционного действия служит для коммунистов марксистско-ленинское учение. Руководствуясь этим учением, опираясь на знание объективных закономерностей развития общества, наша ленинская партия вырабатывает и проводит в жизнь научно обоснованную политику в области экономики, социальной и духовной жизни советского народа.

Под руководством Коммунистирабочий класс, партии трудящиеся России одержали величайшую победу над старым миром в октябре 1917 года, отстояли завоевания социалистиреволюции, построили ческой социализм и уверенно вступили в период развернутого строительства коммунизма. И каждый народа на этом трудном пути первооткрывателей вещается всепобеждающей революционной теорией.

Филосовские основы научного коммунизма разработали К. Маркс и Ф. Энгельс. Они сформулировали главное положение своей теории о всемирно-исторической роли рабочего класса, о диктатуре пролетариата, определили важнейшие принципы тактики революционной борьбы.

Выдвинутые Марксом и Энгельсом в эпоху домонополистического капитализма идеи научного коммунизма развивались и обогащались в ходе революционной

борьбы трудящихся. Партия, В. И. Ленин разработали такие коренные проблемы марксистской теории, как: о путях пролетарской революции и освободительной борьбы, мирном и немирном путях развития класса и крестьянства в револю- революционной практики ленин-

ре- ционной борьбе, диктатуре пролетариата и руководящей роли партии в революции и социалистическом строительстве, BO3можности построения социализма первоначально в одной стране, путях создания социалистической экономики, приобщении строительству социализма интеллигенции, крестьянства и разрешении национального вопроса, о содержании и методах осуществления культурной революции и другие.

Марксизм-ленинизм творчёски обобщает назревшие проблемы общественного развития, определяет пути их решения. Сила марксизма-ленинизма в том, говорится в докладе Л. И. Брежпосвященном 50 - летию Великого Октября, что в его основе — революционная материалистическая диалектика, требующая всегда конкретного ананая, постоянная связь с практикой, с реальной жизнью, строго научный подход к действительности составляют живую душу марксизма-ленинизма. И в этом тайна его вечной молодости.

Марксистско-ленинское учение - наше идейное знамя и оружие. Полувековая история Советской власти убедительно показала его великую жизненную силу. Партия стремится к тому, чтобы каждый советский человек видел в этом учении надежный компас, верное средство к действию. Глубокое овладение революционной теорией, умелое ее применение на практике непременное условие возрастания руководящей роли партии и повышения политической трудовой активности рабочих, колхозников, интеллигенции.

оном путях развития Концентрированным выраже-союзе рабочего нием революционной мысли и

скои партии являются ее про- щаясь в органы народного обграммы. Каждая из них соответствует важнейшим историческим

этапам развития социализма. В ныне действующей, третьей, Программе КПСС, в решениях XXIII съезда партии раскрыты закономерности перерастания социализма в коммунизм. В этих важнейших партийных документах разработаны вопросы о решающем значении материальнотехнической базы для коммунизма, о научных принципах организации и управления народным хозяйством, о совершенствовании социалистических общественных отношений и воспитании коммунистической сознательности у трудящихся нашей страны, о путях перерастания социалистической государственности в коммунистическое общественное самоуправление и ряд других актуальных теоретических

тое, партия, например, указала ленинских позициях, опыт Ох-на многие новые черты в дея- тябрьской социалистической ретельности Советов. С победой социализма в нашей стране начался процесс постепенного превращения Советов из органов пролетарской диктатуры в органы общенародной власти. Полная и окончательная победа социализма в СССР завершила превращение государства диктатуры пролетариата в общенародное государство, в политическую организацию всего народа при руководящей роли рабочего класса.

В связи с этим все более получают развитие демократические принципы в организации и деятельности Советов. На современном этапе особенность ветов состоит в том, что они все более сочетают в себе черты государственных и общественных организаций, постепенно превра-

Наша партия активно участвует разработке важнейших проблем мирового освободительного движения. КПСС вместе с дру-ГИМИ марксистско-ленинскими партиями внесла свой вклад в определение характера современной эпохи, движущих сил и перспектив мирового революционного процесса, в разработку стратегии и тактики международного коммунистического, чего и национально-освободидвижения, тельного научных принципов взаимоотношений социалистических государств. обоснование путей перехода различных стран и народов к со-

Марксистско-ленинское учение — идейное знамя трудящихся всего земного шара. По единодушной оценке коммунистичеи рабочих парти Творчески обобщая достигну- твердо стоящих на марксистсковолюции, опыт КПСС как руководящей силы в борьбе за свержение власти эксплуататоров, за построение социалистического общества и в строительстве коммунизма в СССР имеет огромное международное значение. В результате теоретической практической деятельности КПСС человечество получило проверенную на опыте науку о построении социализма.

Марксизм-ленинизм ныне победно шествует по всем странам и континентам. Его идеи овладевают умами и сердцами миллионов людей во всем мире, объединяя их в борьбе за светлое будущее.

и. ДУБРОВИНА. Кандидат исторических наук.



Киргизская ССР. Чабаны колхоза "Россия" Кировского района хорощо проводят зимовку отар. Скоро в кошарах появятся первые ягнята. К приему молодняка все готово. На снимке: на зимнем паст-

бище

Фото В. Утешева.

Фотохроника ТАСС

- НЕ БОИТСЯ БЫТЬ ЩЕДРЫМ В ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

Рано просыпается Унжа затерявшийся среди лесов небольшой поселок лесозаготовителей. На дворе еще густая предутренняя синева, а к конторе лесопункта уже спешат крепкие, чуть медлительные в своих ватных одеждах люди — вальщики и трактористы, сучкорубы и чокеровщики. Восемнадцатый год протаптывает здесь свою дорожку и Николай Яковлевич Васильев — один из лучших трактористов лесопунк-

Восемнадцатый год в лесу... Это только сказать просто. А когда представишь, что сюда входят и зимние трескучие морозы, и нудные, мглистые осенние дожди и изнурительный летний зной, и непролазная весенняя распутица, невольно чувствуешь уважение перед мужеством, да, мужеством, именно ловека.

Это сейчас, с электрификацией _поселка, в домах слышны голоса радиоприемников, допоздна призывно светятся по вечерам окна клуба - есть где отдохнуть после напряженного дня, посмотреть новый фильм, почитать свежий журнал. А как не хватало всего этого семнадцатилетнему пареньку, только начинавшему трудовой

Однако, отслужив в армии. Николай, не в пример многим сверстникам, не потянулся в город. Он вернулся сюда, где так нужны были его умелые руки, молодая сноровка, трудовой задор. Вернулся и не покаялся. Исполнительного, жадного до любой работы парня быстро заметили и направили на курсы механизаторов. С тех пор его фамилию неизменно называют в числе передовых производственников.

В разговоре со мной начальник Унженского лесопункта Василий Григорьевич Созинов высказался так:

— Хороших, трудолюбивых работников у нас много. Можно сказать большинство таких. Но одному нужно подсказать дело, а другой видит его сам. Николай Яковлевич именно из тех, кто не нуждается в подсказке. А это качество очень ценится сейчас, когда на всю бригаду дается общий план. Тут каждому приходится выполнять не только непосредственные свои обязанности, но и помогать товарищу.

И вот мы в лесосеке — рабочем месте малокомплексной бригады десорубов. По рыхлому, белизной слепящему глаза снегу пробираемся туда, откуда доносится рассыпчатое тарахтение бензопилы. Прошио несколько минут и нехотя, цепляясь за стоящих рядом подруг, валится на землю ель. Двое в касках пе- ::оказаться радиоактивная грязь!

Люди

земли

Тоншаевской

реходят к следующей. А вот уже и она, охнув, ложится рядом с соседкой. За ними третья, пятая, седьмая...

Забота тракториста — оттрелевать хлысты, так называют теперь деревья, на погрузочную площадку и накатить их крупными пакетами на мощные лесовозы. Это занимает сравнительно немного времени. Но Васильева не увидишь сидящим без дела у жаркого костра. Вот оп помогает вальщику зацепить чокерами — специальными кольцами на тросе для захвата стволов — группу хлыстов так, чтобы взять их как можно больше, и так, чтобы не обломать ветки елей: из хвои теперь вырабатывают ценный кормовой продукт для скота и птицы.

Доставив груз на площадку. берется за топор. И, пока вальщики готовят новую пархлыстов, становится сучкорубом. Кончена эта работа, помогает очистить площадку: полностью прибрать отсеченные хвойные ветви и побросать в костер лиственные. Все это делается неторопливо, но основательно, каче-

Пока мы наблюдаем труд бригады, Василий Григорьевич возвращается к разговору, начатому в вагончике-теплушке:

— На первый взгляд помощь тракториста не столь уж и существенна. Ну, подумаешь, 5 минут помог сэкономить на трелевке хлыстов, минут 15 — на их погрузке, да 10 — на обрубке сучьев.

Но день за днем складываются эти минуты в сэкономленные часы, часы — в дополнительные кубометры древесины. Далеко не случайно скомплектованная из сезонников бригада в первый же месяц работы выполнила план на 110 процентов. В этом немалая заслуга тракториста.

Закончить рассказ о Николае Яковлевиче мне хочется одной восточной мудростью. «Не бойся быть щедрым на труд, — говорит она. — Ибо только это поможет тебе стать Человеком».

По-моему, жизнь тракториста Васильева — лишнее тому подтверждение.

Л. СЕРГЕЕВА.

это мир поисков разведок, боевых приказов и военных тайн. В походах и сражениях «Зарницы» ребята глубже и ярче познают революционные, боевые и трудовые традиции народа. В игре, удачно сочетающей суровую романтику армейской службы и принципы жизни пионерского коллектива, они учатся выполнять законы пионеров Советского Союза. Поэтому участие в этой игре пионерских дружин района необходимо для всестороннего воспитания подрастающего поколения.

Кончился І этап игры «Зарница». Активное участие в ней приняли 30 отрядов пионерских дружин Лесозаводской восьмилетней школы, Тоншаевской, Шайгинской, Пижемской средних школ. Всего 870 юнармейцев. В ходе подготовки «Зарницы» ребята занимались в кружках разведчиков, поваров, санитаров, юнкоров, радистов. Руководили кружкомсомольцы-старшеклассники, учителя. Перед началом ведена большая работа: проходили смотры готовности отрядов, строевой подготовки, учебы командиров отрядов. Накануне 50 - летия Вооруженных дружинах Пижемской, Тоншаевской, Лесозаводской школ проходили сборы на военно-патриотические темы: «Часовые страны Советов», «Советской Армии — 50 лет», где ребята встречались с участниками войн, воинами Советской Армии.

18 февраля в пионерских дружинах Шайгинской, Тоншаевской средних школ и 23 февраля в Лесозаводской восьмилетней Пижемской средней школах состоялась военно-спортивная игра. Она увлекла ребят, дала им возможность и померяться силами и закалить свою волю, открыла простор для проявления пытливости и любознательности, смелости и находчивости. В игре отличились многие ребята: среди юнармейцев Тоншаевской А. Евстропов, ней школы Е. Зайцев, О. Евстропова, среди юнармейцев Лесозаводской восьмилетней школы — С. литка, В. Хорошавин, Н. Крюков, Пижемской средней школы Шутов Г., Козлов.

В ходе игры юнкорами выпускались боевые листки, где освещался ход игры, а в жинах Тоншаевской, Шайгинской школ были оформлены фотостенды.

> Ф. ЗЫКОВА, член районного штаба «Зарницы».



Радуется своим успехам доярка сельхозартели имени Ленина Афанасия Ивановна Соколова. За два месяца текущего года она получила по 286 килограммов молока от коровы. По надоям она занимает одно из первых мест среди доярок колхоза. За достигнутые успехи имя Афанасии Ивановны занесено на колхозную Доску почета.

На снимке: А. И. Соко-

Фото Б. Василькова.

ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ

(Окончание. B Ne Ne 14, 16, 23, 29).

На Вашей одежде, обуви, средствах защиты и открытых участ-Еках тела могут оказаться радиоактивные, отравляющие вещества и болезнетворные микробы. Уда-

Но это необходимо сделать только в отведенном месте и в определенном порядке.

радиоактивного заражения, станьте спиной к ветру, снимите на-Екидку, плащ, пальто, вытряхните их и повесьте на веревку или рите руки, лицо и другие откры перекладину. Затем обметите радиоактивную пыль сверхувниз ≣с помощью веника, щетки, жгута из сена, соломы или выбейте палкой. Обувь очистите от грязи и протрите веником или щеткой. Обеззаразить одежду и белье

можно путем полоскания в про-• точной воде.

Когда Вы закончите обеззараживание одежды и обуви, снитшательно **Емите** противогаз и протрите его. Если у Вас противопыльная тканевая маска - хопрополо-**Е**рошо вытряхните ее, щите или постирайте. Ватно-марлевую повязку уничтожьте, потому что удалить с нее радиоактивную пыль очень трудно.

В последнюю очередь снимите перчатки и приступайте к частич-

ной санитарной обработке.
Сначала тщательно вымойте с мылом руки. Хорошо обрабо-тайте ногти. Под ними может

вода попадала в рот, нос и глаза.

Если воды нет, можно исполь-Когда Вы выйдете из района зовать жидкость из противохи- защиты кожи можно только после мического пакета. Влажным по- выхода из очага химического залотенцем, носовым платком, там- ражения и в специально отведенпонами из марли или ваты оботтые участки тела.

надежного обеззараживания. По- обметите потолки и стены щетка-этому при первой возможности ми, протрите их влажными тряппройдите полную обработку. Она заключается в мытье всего тела теплой водой с мылом и проводится дома или на пунктах специальной обработки. Можно ограничиться купанием в реке или в озере.

Не забудьте проверить полноту обеззараживания и санитарной обработки. Для этого пройдите дозиметрический контроль.

При попадании капель отравляющих веществ на открытые участки кожи или на одежду, снимите их тампоном из противохимического пакета или ветоши, тряпки и бумаги. Запомнино, не дожидаясь выхода из зараженного района.

Места, с которых Вы удалили

из зараженного района Затем обмойте лицо. Не до- капли отравляющих веществ, об-

Что необходимо делать после выхода

пусканте, чтобы смываемая с лица работайте жидкостью из противохимического пакета. Использо-Обмойте также и те части тела. ванные для обеззараживания (декоторые были открыты. Пропо- газации) материаль лощите чистой водой рот и горло. землю или сожгите. газации) материалы закопайте в

Снимать противогаз и средства ных местах.

Позаботьтесь об обеззараживании (дезактивации) своей квар-Учтите, что частичная санитар- тиры и домашних вещей. При ная обработка не обеспечивает заражении радиоактивной пылью ками обметите и протрите шкафы столы и стулья, а после этого вымойте полы водой с мылом. Мягкую мебель обработайте пылесосом, а затем влажной тряп-

В очаге бактериального заражения обеззараживания (дезинфекции) квартиры и домашних вещеи можно использовать по указанию медицинских работников растворы различных дезинфицирующих веществ (хлорной извести. хлораминов, щелочи, формалина, лизола, нафтализола),

Одежду, обувь, ковры, подушки те!. Это нужно сделать немедлен и средства защиты сдаите на но, не дожидаясь выхода из за- специальные станции обеззараживания. Дезинфекцию хлопчатобумажной одежды белья и по- многих людей!

суды можно провести самому. Для этого их нужно прокипятить в двухпроцентном растворе в течении двух часов.

Обеззараживание помещений и домашних вещей, зараженных отравляющими веществами, проведут специальные формирования гражданской обороны.

Соблюдайте меры предосторожности при проведении дезактивизации, дегазации и дезинфекции.

Все работы проводите обязательно в индивидуальных средствах защиты. Не снимайте их преждевременно. Осторожно обращаитесь с различными обеззараживающими растворами. Обтирочные материалы, использованные при обеззараживании, складываите в специально отведенных

Во время работы не пейте воду, не ешьте и не курите!

После окончания работы обязательно пройдите полную санитарную обработку.

Вы убедились, что знание поражающих факторов оружия массового поражения и способов защиты от него, ваша организованность, строгое соблюдение всех правил поведения и умелые деиствия на зараженнои местности — залог спасения жизни

3 стр. • 12 марта 1968 г. ■

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

В годы Великой Отечественной войны советские женщины внесли большой вклад в дело разгрома немецкофашистских захватчиков.

— Когла гитлеровская Германия напала на нашу страну, — вспоминает сержант запаса Александра Павловна Трушкова, — советское правительство, учитывая большое стремление женщин встать в ряды защитников Родины, разрешило принимать их на военную службу но таким специальностям, которые им были бы под силу (например, медработники, связисты, переводчики и т. д.). Однако патриотический полъем среди женщин был настолько велик, что многие из них добились

RUNIAOd ve kinda

права защищать Родину с оружием в руках.

В марте 1943 года 18-летняя девушка Саша Трушкова была призвана на военную, службу и направлена в Центральную женскую школу снайперов. В этой школе, созданной по инициативе ЦК ВЛКСМ в 1942 году, девушки обучались сверхметкой стрельбе.

Надо сказать, что Александра Павловна за короткий срок в совершенстве изучила стрелковое оружие, хорошо разбиралаась в теории стрельбы. По окончании школы ей присвоили звание сержанта и назначили на должность инструктора снайперского дела. Позже ей пришлось непосредственно на передовой обучать и готовить мастеров меткого выстрела.

Плечом к плечу с бойцами - мужчинами А. П. Трушкова прошла с боями до Берлина. Ее боевые дела отмечены медалями «За боевые заслуги» и «За взятие Бер-

— Путь к победа был длительным и трудным. - закончила свой рассказ Александра Павловна, - но наши женщины-воины стойко

преодолевали все невзгоды фронтовой жизни.

После войны А. П. Трушкова вернулась в свой район и вот уже долгие годы работает старшим инспектором ЦСУ. Одновременно учится заочно на 4 курсе сельскохозяйственного техникума.

Поразительное мужество проявили советские женщины в суровую военную годину. Образ женщины-бойца винтовкой в руках, образ санитарки, сестры или врача е погонами на плечах будет жить в нашей памяти как светлый пример самоотверженности и патриотизма.

Г. НИКОЛАЕВ.



«ЖЕЛЕЗНЫЙ

Фильм поставлен по роману А. С. Серафимовича «Железный

Вот что рассказывает автор сценария и режиссер-постанозщик этого фильма Ефим Дзи-

— Герои «Железного потока» завладели моим воображением, незабываемые эпизоды похода Таманской армии, как живые, верии 50-летия Советской влавставали перед глазами. Сомнений не было. Это произведение моему полностью отвечало стремлению — создать большую эпическую картину, раскрывающую поступь революции, образы Борцов за великое дело, героизм гласил как можно меньше изи подвиги восставшего народа. вестных актеров, чтобы каждый Много лет работает заведую. ■ И я без колебаний обратился к персонаж картины воспринимал ся в Тоншаевском ДК 13 и 14 щей Шайгинской хлебопекарней автору книги об ее экранизации. ся зрителем так, как будто он марта, в Шайгинском ДК 17 и 18 Валентина Ивановна Лоскутова. А. С. Серафимович активно вклю- вышел из жизни. У нас заняты, марта.

зом Кожуха, главного героя по-Зато теперь, с открытием номатериалов.

За долгий, добросовестный труд Сценарий был завершен. ОдВалентине Ивановне правление сельпо неоднократно выносило благо дарности. Ее имя занесено вить так как Ковтюх по незаслуна Доску почета райпотребсоюза. Сценарий был завершен. Од-На снимке: В. И. Лоскутова. вымышленным именем стать ге-Фото В. Напылова. - роем кинопроизведения.

каждого из новых своих фильмов я возвращался к мысли о постановке «Железного потока», но по разным причинам так и



не осуществил ее. И вот в предсти смог приступить к реализации давно задуманного замысла.

пил также, как в свое время при подготовке к съемкам фильма «Мы из Кронштадта», — при-

С тех пор после окончания Это Владимир Ивашов, заслуженная артистка республики Нина Алисова, запомнившаяся многим исполнением роли Ларисы в картине «Бесприданница». Но мы старались добиться такого перевоплощения, чтобы сидящие зрительном зале поверили, что перед ними, скажем, адьютант Кожуха, а не актер Ивашов.

Кстати, консультантом фильма и исполнителем одной из ролей был настоящий адьютант Ков-— Яков Емельянович Гладтюха

Роль Кожуха исполняет актер При отборе артистов я посту- МХАТа Николай Алексеев, знакомый зрителям по фильму «Свет далекой звезды», где он создал образ Владимира Завь-

Фильм будет демонстрировать-

Н. ТАТАРИНОВ.

НАШ КАЛЕНДАРЬ



13 марта исполняется 80 лет со дня рождения выдающегося советского педагога и писателя Антона Семеновича Макаренко (1888-1939). Он осуществил беспримерный в педагогике опыт массового перевоспитания детей правонарушителей и беспризорников, организовав колонию имени М. Горького, а затем трудовую коммуну имени Ф. Дзержинского, и создал научно обоснованную методику воспитательной работы с детским коллективом. - А. С. Макаренко написал широкоизвестные книги о коммунистическом воспитании "Педагогическия поэма", "Флаги на башнях", "Книга для родителей" и другие.

Фотохроника ТАСС



Начинала еще в старом, холод- чился в работу над сценарием. конечно, и популярные артисты. ном неприспособленном здании и Е Еще был жив подлинный герой очень переживала, слыша нарека- таманского похода Епифан Ковния за недоброкачественную про- тюх, который послужил прообра-

вой пекарни с полуавтоматичес- войсками одного из военных кими печами, подвозными тележ- округов. Я провел в гостях унеками, центральным отоплением и го в Смоленске две недели, и вентиляцией, жалоб не услышите Ковтюх рассказал о многих под-— хлебобулочные изделия всег робностях исторического марша, да хорошего качества, аппетитны познакомил с рядом ценнейших даже на вид.

КОНСУЛЬТАЦИЯ

ВОИНСКОМ

В соответствии с законом о всеобщей воинской обязанности все военнообязанные и призывники должны состоять на воинском учете, военнообязанпричем ные-до возрастов, определенных Законом о всеобщей воинской обязанности, а призывникис момента приписки их к призывным участкам до истечения призывного возраста.

Воинский учет осуществляется по месту их жительства: в городах и поселках городского типа — соответствующими военными комиссариатами, а в сельской местности и там, где нет военных комиссариатов-военно-учетными столами Советов депутатов трудящихся.

При перемене постоянного места жительства или при временных выездах на срок свыше 1,5 месяца, а в служебные командировки, на учебу, в отпуск или для лечения на срок свыше трех месяцев каждый военнообязанный должен:

а) по прибытии в город сдать домоуправлению вместе с паспортом и свой военный билет для оформления приема на воинский учет; б) при убытии из города сдать домоуправлению вместе с паспортом военный билет для снятия с воинского учета; в) по прибытии в сельскую местность в трехдневный срок лично явиться в сельский Совет для принятия на воинский учет; г) при убытии из сельской местности на территорию другого сельского Совета того же или другого района лично явиться в сельский Совет для снятия с воинского учета.

Офицеры запаса и призывники для снятия или зачисления на воинский учет обязаны лич, но являться в районный военный комиссариат.

При изменении у военнообязанных и призывников семейного положения, адреса места жительства, образования, места работы и должности они обязаны в семидневный срок сообщить об этом в учетный орган, то есть туда, где состоят на воинском учете.

Во всех случаях вызова военкоматом или военно-учетным столом каждый военнообязанный и призывник должен явиться точно в установленный срок и иметь при себе военный билет и паспорт.

Таковы правила воинского учета офицеров, сержантов и солдат запаса, а также призывников. Правила эти несложные, но требуют точного выполнения. Те военнообязанные и призывники, которые нарушают правила — не являются без уважительной причины по вызову в военный комиссариат, теряют военные билеты или приписные свидетельства, несвоевременно сообщают в учетный орган об изменении адреса места жительства — подвергаются штрафу в размере до 10 рублей, который налагается в административном порядке районным военным комиссаром.

> Г. ТЕПЛЯКОВ. райвоенком.

из новых стихов

Два дня я не видел поле, Гложет тоска по нему. Шум городского раздолья К сердцу никак не приму. Поле просторней и строже Солнцем рассыпалось в ширь, Где, в перелесках тревожась, Красный свистит мне снигирь. Хрупкую тишь над селом. Ветер кипящий снегами

С шумом проносит зиму. В марте, увидите сами, Зорьку на руки возьму. И занесу по рассвету К мирному пахарю в юм. Чтобы хранила планета

Ю. CTAPHOB.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Тоншаево, ул. Центральная, 26. Телефоны: редактора -0-0; зам редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии -0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства = 0-26.

Тонщаевская типография Горьковского облуправления по печати. Заказ № 113 Тираж 3545

Зам. редактора Г. А. КИСЕЛЕВ.